

## Leiden, 2022-2023, 1 év

Az Erasmus+ program keretében egy évet töltöttem Hollandiában, a Leideni Egyetemen tanultam holland szakon.

### *A kezdeti nehézségekről:*

Szállást találni tényleg nagyon nehéz. Továbbá, ha túl messze van vagy nem jövünk ki jól a lakótársa(ink)kal, az meg tudja nehezíteni a mindennapokat. Sajnos jól bevált recept tényleg nincs erre – időben el kell kezdeni keresni, és kb. teljes állásban ezzel foglalkozni. Az egyetem segítségét is érdemes kérni, bár ők is csak korlátozott számban tudnak szállást kínálni.

A tömegközlekedés sajnos drága. Azonban mindenféle előfizetést kínálnak, ezeket érdemes átbogarászni és a számunkra ideálisat kiválasztani. Így azért lehetséges a spórolás.

Időt kell szakítani az ügyek intézésére. A határidőket piros betűkkel a naptárunkba vésni, a kurzustematikát jól átböngészni, időben megrendelni a könyveket, és amit csak lehet, minél hamarabb elintézni az otthoni egyetemmel.

Bár a kiutazás, szálláskeresés és utazás sok logisztikát igényelt és kicsit talán terhes időszak volt, az első kint töltött hét ezért azonnal kárpótolt. Az orientációs hét (OWL week) egy nemzetközi diákoknak szervezett, gólyatáborhoz hasonló program. Itt biztosítottak szállást (a tornaterekben), - ami ad egy kis extra időt a szobát keresőknek. A hét minden perce tele volt programokkal, körbejártuk a várost – múzeumlátogatástól kezdve hajókázáson át a falmászásig részt vehettünk mindenféle programon. Arra is figyeltek, hogy az egyetem megkezdésén könnyítsenek- papírok intézésében, órák felvételében, körbejártuk a campus stb. Szóval tényleg, ez az egy hét elég volt arra, hogy az ember kicsit beleszokjon külföldi tanulmányainak megkezdésébe és rengeteg új ember megismerésére. Ezen a héten találkoztam a legjobb barátaimmal is. Így, ha egy dolog ajánlhatnék, az az, hogy mindenki vegyen részt az orientációs héten!

Az órák nehezek, de teljesíthetőek. Általában két vizsga és egy hosszabb beadandó dolgozat volt a követelmény egy tárgyhoz, de volt olyan óra is, ahol három hetente írtunk kisdolgot és minden hétre kellett egy rövidebb esszé. Ez lehet elsőre soknak tűnik, de teljesíthető és marad mellette bőven idő másra is. Az egyetemi campus és könyvtár pedig fel van készítve a diákokra és a késő estig tanulókra. A könyvtár éjfélig nyitva, mindenhol kávé- és csokiautómaták, asztalok, töltőhelyek. Így ott nagyon kényelmesen lehet bent tanulni, akár a barátainkkal közösen.

Szuper lehetőség az egyetem sportcentruma - diákként jó áron lehet bérletet venni, amivel utána mindenhova belépést kapunk – tehát ugyanúgy beszélhetünk egy jóga órára, mint az edzőterembe vagy az uszodába. És mint mindent, a hollandok sportolni is csoportosan szoktak, így itt is könnyen lehetett új barátokat találni.

Érdeemes még diákszövetkezetekhez csatlakozni. Majdnem minden szaknak van azzal kapcsolatos szervezete. A legnépszerűbb talán az ESN (Erasmus Student Network) – itt majdnem minden héten volt valami program – előadásokat, koncert esteket, bulikat is folyamatosan szerveztek. Leiden gyönyörű, a kedvenc városom, ahol eddig laktam, a tipikus *hollandos* épületeivel, csatornáival, teraszos kávézóival. Az egyetemhez tartozik a Hortus Botanicus arborétum is, ami a diákigazolványunkkal ingyenesen látogatható.

Biciklit szerezni szinte kötelező, sokkal egyszerűbb és gyorsabb így a közlekedés. Venni és bérelni is lehet – én egy barátomtól vettem meg, csupán 25 euróért, majd mikor elköltöztem, én is továbbadtam. Persze az esőkabátunkat sem érdemes otthon felejtetni!

Egy évet voltam kint, talán az időjárás miatt azt javasolnám, hogy aki csak egy félévre tud menni, inkább a tavaszt válassza. Azonban ez az egy év is annyira gyorsan elrepült, érdemes ennyi időre jönni. Szinte minden hónapban van a városban valami nagyobb esemény, fesztivál, ami miatt jó ott lenni, így egyik félév sem lesz unalmas!

Rengeteget adott nekem ez az év, hálás vagyok, hogy ott lehettem. Szakmailag és egyénileg is sokat tanultam, tapasztaltam. Kívánom mindenkinek ezt az élményt, és szívből ajánlom Leident!

Kelemen Anna